



## 衢州市召开 新冠肺炎疫情防控新闻发布会

本报讯(记者 王钰 余亚楠 王娜 刘祺然)3月7日8时30分,衢州市政府新闻办举行新冠肺炎疫情防控新闻发布会,介绍衢州市疫情防控最新情况。

开化县委常委、常务副县长樊勇军通报开化疫情情况:2022年3月6日下午,开化县疾控中心接到报告,一份隔离点样本新冠病毒核酸检测结果异常。接到报告后,市、县两级立即响应、迅速行动,第一时间组织专业人员开展疫情核实、流行病学调查、核酸复采复核等措施。21时24分,市县两级疾控中心复采复核结果为阳性。目前,该感染者已由负压救护车闭环转运至定点医院接受治疗。

该感染者为女性,浙江开化人,在开化县江滨路15-5自主经营服装店,居住地为开化县芹阳办事处。该人员行动轨迹已在开化县新冠肺炎疫情防控指挥部通报中发布。截至3月7日8时,累计判定密接人员74人,判定次密接人员253人,均已落实管控措施。目前,其同住家人的首次核酸检测已完成,结果均为阴性。

经初步流行病学调查,该名感染者活动轨迹涉及多个区域,目前已启动疫情应急处置工作。

近期我国和我省发生多起本土疫情,再次表明,疫情防控不能有丝毫懈怠和侥幸。请广大市民主动加强自我防护,勤洗手、戴口罩、少聚集、保持社交距离,不传谣、不信谣,积极配合相

关疫情防控管理措施。同时,接种疫苗是最经济有效的手段之一,希望市民朋友能够积极配合,及时接种新冠疫苗,共同筑牢疫情防控的坚固防线。

开化县委常委、常务副县长樊勇军,衢州市卫健委党委委员、副主任潘新花回答记者提问。

**问题一:疫情发生后,开化县已采取哪些疫情管控措施?**

开化县委常委、常务副县长樊勇军回答:

我县收到阳性病例报告后,县委、县政府领导高度重视,立即启用应急响应方案,第一时间加强属地管理,做好疫情防控措施。

一是全面开展流调工作。由市、县两级流调专家全面排查了该感染者的活动轨迹、人员接触情况,深入调查感染源、传播链。经调查,该病例2月28日赴杭州新杭派服饰城进货,3月2日返开。3月2日至3月6日都在开化活动,人员轨迹已通过官方平台向社会发布。

二是全面开展封控工作。根据国务院联防联控机制有关规定,经省、市专家综合评估研判,已落实封控管理措施。将月城路与江滨中路交叉口(原交通实业公司宿舍和煤炭宿舍)和龙潭村65、66、67、68号划分为封控区;将东至江滨中路、南至月秀路、西至解放街、北至月山路合围区域和龙潭村(原上溪自然村)划分为管控区;将东至开化高速路

口、南至江东南路和凤凰南路交叉口(含芹南社区、城西社区、荷花社区、城北社区、龙潭村、吞滩社区、城东社区的部分区域)、西至根博路及灵山路、北至龙潭公园划分为防范区。疾控部门将根据相关部门排查结果,及时调整管控人员及区域范围。

三是全面开展核酸检测工作。根据分区分级情况,开化县已启动核酸检测工作。截至3月7日8时,已累计采样32253人份,剩余人员核酸采样工作正在加快推进当中。

下一步,我们将认真贯彻省委、省政府和市委、市政府部署要求,从严从紧从快抓好当前疫情处置工作,坚决打好打赢疫情防控遭遇战、阻击战。市民有疫情方面的问题,可以登陆“开化好地方”APP首页,在“开化战疫求助平台”填写求助信息留言。

**问题二:针对目前情况,请问下一步衢州将采取哪些处置措施?**

衢州市卫健委党委委员、副主任潘新花回答:

接下来,衢州市将认真贯彻省委省政府决策部署,从严从实抓好当前疫情处置工作,将在更加精准、精细、精密处置上下功夫。

一是持续做好排查检测工作。强化“源头查控+硬核隔离+精密智控”机制,对密接、次密接等重点人群全面开展精准排查、不留死角、不留漏洞,严密做好闭环管理。(下转第二版)

## 县领导调研根宫佛国 开展解放思想大讨论活动

本报讯(记者 王钰 余问清 黄杰)3月6日上午,夏盛民、毛献明、余建华、汪黎云、郑胜军等县四套班子领导,法检两长,其他县(处)级领导走进根宫佛国文化旅游区现场调研并开展解放思想大讨论活动,通过感受根宫变迁,推动小镇跃升,促进全县党员干部思想大解放、行动大担当、本领大提升、作风大改进。根宫佛国景区创始人徐谷青特邀参加。

“要让每一栋楼都有故事。”“打造根雕展示、销售、旅游、住宿的集合体,建成为全国根艺的集散地。”“做好市场,首先要好营销和推广。”县领导一行先后走进根宫佛国南大门、研学营地项目地块、北大门广场、天工大饭店、华夏3号馆、月老殿、长寿宫等地,通过观看项目展板,听取相关负责人介绍,详细了解景区业态布局、开发规划、建设进度、下步计划等情况,并就发现的问题现场交流,在讨论中解放思想,为景区发展规划提出建设性意见,实现效益最大化。

开化根雕历史悠久,可追溯到唐武德时期,有上千年的历史。根宫佛国文化旅游区

从创建以来,从小作坊成为衢州市首个5A级旅游景区,它的发展彰显了敢闯敢拼、勇于担当的改革决心,展示了开化推动县城文化繁荣发展高度的文化自信和文化自信。县委书记夏盛民指出,要深入了解根宫佛国文化旅游区的发展历程,深刻认识根宫变迁的引领意义,在解放思想中汲取“敢为先”的精神,涵养“勇担当”的境界,获得“善作为”的力量。

夏盛民强调,要变“两张皮”为“一张皮”,国控集团与根宫佛国要树立“大文旅”观念,实现思想统一、认识一致、行动一致、步调一致,为做大做强根宫佛国旅游文章同心同向同发力。要加强队伍建设,打破“铁饭碗”思想,高质量引进、培养一批好口才、高素质的金牌导游队伍;高标准招引第三方运营机构;高效率开展对外宣传,实现最优化市场营销。要变“单打独斗”为“抱团发展”,充分展示开化的文化、人文特色,盘活资产,整合周边资源,发挥旅游联盟作用,将景点串联成线,变“盆景”为“风景”,让游客留在开化、住在开化。

## 县妇联第十六届执行委员会第七次全体(扩大)会议暨庆“三八”表彰活动召开

本报讯(记者 余晓群 汪亮亮)3月8日是第112个“三八”国际劳动妇女节。为激励全县广大妇女奋力拼搏、争创一流、建功新时代,3月4日,县妇联第十六届执行委员会第七次全体(扩大)会议暨“三八”表彰活动以视频会议形式召开。副县长雷珍出席。

过去一年,全县各级妇联工作围绕县委政府的部署安排,紧扣开化高质量发展建设共同富裕先行地的目标主线,紧盯提升全县人民、全体妇女同胞的获得感和幸福感而不懈奋斗,展现了巾帼的风采,也为建设社会主义现代化公园城市新征程作出积极贡献。

会议指出,面对新形势、新任务时,广大妇联干部要真正做到紧起来、动起来、跑起来,进一步树牢学习意识、谋划意识、创新意识,不断提升学习能力、谋划能力、创新能力;要强化建设,不断提升

全县各级妇联组织的作战能力。各级妇联组织要主动适应开化“好地方”的新变化、县委县政府的新要求和妇女群众的新期待,切实加强自身建设,努力把各级妇联建设成组织上有凝聚力、工作中有创造力、群众中有感召力的群众团体;要实干担当,不断提升全县各级妇联组织的服务能力。各级妇联组织要紧紧围绕全县发展大局,按照“党政所急、妇女所需、妇联所能”的要求,发挥优势,做大战果。

会议还对2021年度我县5个“三八”红旗集体、10名三八红旗手、10名巾帼建功标兵、10名优秀妇女干部、5名巾帼致富标兵、5个巾帼共富基地、2个巾帼实训基地、1个家庭教育培训基地、1个巾帼阅读基地、5个来料加工示范点进行了隆重表彰。华埠镇、杨林镇、音坑乡姚家村、县诚信商会四位妇联代表分别作典型发言。



我县有序展开第一轮全员核酸检测

3月7日凌晨,我县组织展开第一轮全员核酸检测,进一步做好我县新冠肺炎疫情防控管控工作,准确掌握疫情动态。

在烟草宿舍检测点,市民们正有序排队,在工作人员的引导下,依次进入帐篷进行核酸采样。“我们都要配合做好疫情防控工作,希望尽早把疫情控制好。”市民林桦说。为加快检测速度,全县共设置澜庭国际、御龙家天下、中梁望府等50多个采样点,开展第一轮全员核酸检测。除了市民的配合外,全市各县(市、区)的医疗队伍也连夜支援开化执行应急采样任务。正在帮助市民登记信息的虞玮,来自于衢江区中医院医共体高家分院,她告诉记者,3月6日20时接到任务后,第一时间和同事就准备好物资,前往开化支援。

目前,此轮检测工作正在有序推进,我县已强化重点人员管控,严格重点场所管理,严把聚集性活动,并扩大区域核酸检测范围,在与疫情发生地毗邻且来往密切的村、社区开展区域核酸检测,确保做到应检尽检、不漏一户、不落一人。

记者 余家希 夏章琳 刘王超 余晓群 叶勋 黄杰 摄